

Pojedini brojevi:	Mjesečna pretplata:
U Beogradu i u krajevima zapadnim od c. i kr. četa po cijeni od 8 helera	U Beogradu i u krajevima zapadnim od c. i kr. četa za jednu i stupnu poštu . . . 250
U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji po cijeni od 10 helera	U Hrvatskoj-Slavoniji, Bosni-Hercegovini i Dalmaciji 250
Izvan ovog područja po cijeni od 12 helera	U ostalim krajevima Austro-ugarske moćarije i inostranstva 450

Oglas po cijniku.

Uredništvo: BEOGRAD, Vuka Karadžića ul. broj 10. Telefon broj 89.
Uprava i primanje pretplate Topličin venac broj 21. Telefon broj 25.
Primanje oglasa Kneza Mihajla ul. broj 38. Telefon br. 245.

Ratni izvještaji.

Izvještaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 18. septembra.

Na visoravni Banjšice odbijeni su pojedinačni neprijateljski napadaji, koji su preduzeli poslije jake topničke pripreme.

Sistočnog i jugo-istočnog bojišta nema ništa da se javi.

Načelnik glavnog stožera.

Engleska pred očajničkim koracima.

U više smo mahala na osnovu pouzdanih vijesti na ovom mjestu ukazivali na to, koliko se ratni položaj pogoršao i za samu Veliku Britaniju i kako cio sjajni plašt bombastične fraze, kojim se ogrće naročito Lloyd George kada izlazi pred javnost, služi samo zato, da skrivi od straha klecajuće noge engleskih državnika. Središnje su vlasti, ako čemo se izraziti poput iskrenog priznanja Winstona Churchilla, što ga je on učinio početkom jula, podmorničkim ratom opasale englesku obalu čarobnim pojansom, koji se svakim danom sve više steže. Da bi taj pojas raskinuli, učinili su Englezi najsišniji napore, pa su pri svojim ljetosnjim ofenzivama prama obazrivim ocenama na Flandrijskim bojištima izgubili bar 300.000 ljudi u mrtvim, ranjeničkim i zarobljeničkim. Svim tim očajničkim, sumanitim naletima, koje je Hindenburgova genijalna strategija uvijek umjela vješto dočekati ili odbiti protivnapadom, bio je prije svega cilj, da se njemački front probije, da se napadači onda sa kopna dokopaju belgijskih pristaništa, koja služe za osnovne radu njemačkih podmornica. One silne čelične mreže i podmorničke klopke nijesu pokazale očekivani uspjeh, a ako je ovdje-ondje u velikim razmacima vremena koja podmornica i stradala, to takav gubitak, ma koliko bio žaljenja vrijedan ipak ne znači ništa prema šteti, što ju prouzrokuje sporazumnoj trgovačkoj tonazi jedan jedini hole uspješni pohod kakve austro-ugarske ili njemačke podmornice. Velikoj Britaniji bilo bi pomognuto jedino u slučaju, ako bi joj pošlo za rukom da iznadje sredstvo, kojim bi se za nekoliko sedmica moglo očistiti more od "podmorničke kuge", kako Englezi nazivaju ovo oružje, što im zadaje najviše jada.

Na moru je Engleska dakle već izgubila rat, pa sada čini posljednje očajničke napore, da ga dobije na kopnu. U tu svrhu ona se odavno već nosi jednom osnovom, čije je ostvarenje stalno odlaganje, pošto bi time sve stavila na jednu kartu kao kockar, koji izbacuje svoj posljednji svežanj banknota na zeleni sto. Ta osnova predviđa iskrcavanje jedne velike engleske vojske u Holandiju, koja bi odande

Zavjera protiv Kerenskoga. — Nova ruska vlada.

Admiral Jellicoe teško ranjen.

uhvatila s ledja njemački front u Belgiji. Prije neklih petnaest dana potvrdio je jedan engleski časnik, zarobljen u Flandriji sumnja, što je njemačko vrhovno zapovjedništvo već dvije godine gaji u pogledu engleskih pokušaja proboja u pravcu sa holandskog zemljišta i još je rekao, da će se Engleska odlučiti na taj korak, ako do proljeća ne bi osvojila njemačka podmornička pristaništa.

Valja se sjetiti toga, da je Engleska u toku svoje neumorne težnje, da sve neutralne države uvuče u rat protiv središnjih vlasti vršila naročito uporni pritisak u tom pogledu na Holandiju. Besprekдно je mutila i rila u Haagu. Početak ovih težnji opaža se već u početku 1915. god., kada su u londonskom Downing Streetu došli do gorkog saznanja, da od vojničke šetnje za Beč i Berlin neće biti ništa. Sada započeo svim mogućim sredstvima dosadivati Holandiju. Nad holandskim prekomorskim brodovima Englezi su prvo otpočeli svoju gusarsku praksu oduzimanja pošte, dok su jednovremeno polagane mine neposredno do zone holandskog pomorskog suvereniteta. U isto doba započela je neumorna agitacija čitave vojske engleskih agenata, koja je miroljubljive Holandjane pujdala protiv njihove strogo neutralne vlade u Haagu. Potkupljeni su listovi kao „Telegraaf“, i „Maasbode“, u kojima se najžešće napadala Njemačka. Gdje je ikako bilo moguće izazivani su holandsko-njemački sukobi, kao na primjer slučaj sa torpedovanjem „Tubantje“, koje je izvršeno pomoću jedne njemačke podmornice, što su je čeličnom mrežom bili ulovili Englezi. Iskrenom izjavom njemačke vlade skinit je s dnevnog reda taj opasni spor. Britanski agenti čak su izazivali na vještački način i čitave pobune zbog skupocje u Amsterdamu i Rotterdamu, tako da je vlada bila prinudjena, da pošalje vojsku protivu razdražene ulične rulje.

No sve te smutnje bile su zaludne. Holandska se vlada i dalje držala strogo neutralnosti, i to tim više što je sudbina svih prvobitno neutralnih država, koje su poslije dušom i tijelom prišle sporazumu bila sve drugo samo ne zavidna. Uz to je Holandija stalno držala na ratnoj nozi jedan dio svoje vojske, da time dokumentuje svoju čvrstu odluku, da energično brani svoju neutralnost protiv koga bilo. Kada su u svoje vrijeme u Haagu bili dobili pouzdana izvještaja o tome, da Engleska ozbiljno priprema iskrcavanje jedne svoje vojske na holandskoj obali, došlo je do mobilizacije cjelokupne holandske vojske, koja je mjerila tada izazvala toliku senzaciju. S obzirom na ovakvo energično drža-

nje Holandije Engleska je u posljednjem času napustila svoju namjeru, ali je nastavila da dosaduje Holandiju na sve moguće načine, kao na primjer bacanjem bombi na holandske gradove. Posljednja drska povreda holandske neutralnosti od strane Engleza sastojala se kao što je poznato u tome, što su engleski ratni brodovi prodrli u zonu holandskog pomorskog suvereniteta i tu topovskim metcima uništili njemačke trgovačke brodove.

Nema sumnje, da engleska diplomacija sada opet grozničavo radi na tome, da kakvim nasiljem nad Švedskom i Holandijom popravi vojni položaj za Englesku. Tako je švedsko-američki sukob, izazvan krađom depeša očevidno imao da posluži tome, da utiče u duhu povoljnom za sporazum na švedske izbore. Sav taj i takav rad pokazuje koliko Engleska osjeća, da joj je nož pod grlom, pa grozničavo radi na okončanju rata, a da ne mora da položi oružje pred podmornicama središnjih vlasti. Stoga ove posljednje moraju biti tim odlučnije i nepokolebljivije, jer će, kao što je Hindenburg tačno rekao, rat dobiti onaj, koji bude imao jače živce, a jače su živce do sada stalno imale središnje vlasti.

Pobjeda sporazumnih sila isključena

Sud engleskog časnika.

Kb. Berlin, 18. septembra.

Wolfivored javlja: Jedan engleski časnik, koji je kod Crevecoeurta pao u njemačke ruke, pričao je pri svome saslušanju, da je uvjeren, da je poslije nevjerstva Rusije pobjeda sporazumnih sila isključena. Pad Rige je imao u krugovima engleskih časnika porazni uticaj, jer se tim dokazalo, da su bila lažna neprekidna tvrđenja engleskih listova pa i samih odgovornih mjesta, da će se Njemačka morati ograničiti na defenzivu zbog oskudice u ljudstvu.

Ruski kaos.

Šta je s Kornilovom?

Kb. Berlin, 18. septembra.

Još su protivriječne vijesti o sudbini Kornilova. Naročito su protivriječne petrogradske vijesti o apšenu Kornilova i glavnog stana. Petrogradski brzojav „agencije Radio“ veli, da nije istinita vijest o apšenu Kornilova. Naprotiv, on je zaljubljen, da učestvuje u direktorijumu. I milanski „Secolo“ ima iz Londona vijest, da se tamo misli, da je između Kerenskog i Kornilova došlo do sporazuma, i da će Kornilov učiti u nov kabinet. Ovome suprotno potvrđuje stockholmski brzojav „Voss-

sche Zeitung“a, da je Kornilov sa vladom i uapšen. Kako povjerenik „Sovjeta“ javlja, Kornilovljeva je vojska 70 km. pred Petrogradom uništena, a Kornilov je uapšen. Prema tome je atentat Kornilova osujećen.

Dnevna zapovjest ruskog zapovjednika na zapadnom frontu.

Kb. Petrograd, 18. septembra.

Petrogradski brzojavni ured javlja: Glavni zapovjednik zapadnog fronta, general Valujev, izdao je podčinjenoj mu vojsci dnevnu zapovjest, u kojoj se veli, da neprijatelj ne drijema, nego naprotiv opijen svojim uspjesima kod Rige sprema prođor ruskog fronta kod Dvinskog i Pinska. Glavni zapovjednik potsjeca svoje vojnike, da će otadžbina, ako bi neprijatelj u tome uspio, izgubiti slobode, koje su revolucijom izvojevane i opominje ih, da vladu oslabe riješavanje unutarnjih pitanja, a oni da misle samo o održanju disciplinirano gotovosti vojske.

Socijalističko ministarstvo.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 18. septembra.

Kerenski je odbio opštu ostavku kabineta. Prema tome dosadnji ministri vrše i dalje svoju dužnost. Samo su kadjetski ministri riješeni svoje dužnosti, oni ne učestvuju u sjednicama ali još pripadaju ministarstvu.

Pri sastavu novog kabineta Kerenski namjerava da sva mjesta druckije popuni i svakako ču novom kabinetu dati socijalističku boju. Medjutim on u tome već naišao na otpor. Ponovo se javlja, da je kadjetska frakcija pozvala Kerenskog, da dozvoli obrazovanje vlade napretka pod Aleksejevom, u kojoj bi osim njega bili kao odjelni ministri još i Miljukov i Maklakov. Kerenski je ovo odlučno odbio.

Novi ruski kabinet.

Kb. Petrograd, 18. septembra.

Jednom saradniku lista „Izvjestija“ izjavio je Nekrasov, da je Kerenskom poslije dugih pregovora s raznim političkim grupama i pojedinim političarima uspjelo, da svoj kabinet sastavi ovako: Kerenski — ministar predsjednik i vrhovni zapovjednik; Tereščenko — ministar spolnih poslova i vjerovatno zamjenik ministra predsjednika; Kiškin — ministar za unutarnje poslove; Kartashev — crkveni ministar; Bernackij — ministar finansija; Konovalev — ministar za trgovinu; Daljanković — ministar pravde; Arhangel'skij — ministar za nastavu; Aksentijev — ministar poljoprivrede; general Varhovskij — vojni ministar; admiral Verderevskij — ministar mornarice; Buruški — državni kontrolor; Skobelev —

radni ministar; Jevremov — ministar za pomaganje siročinj; Nikitin — ministar pošte i brzojava.

Savladjivanje pobunac.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Karlsruhe, 13. septembra.

Petrogradski brzojav „Morning Post“a opisuje savladjivanje Kornilova ovako:

General Kornilov je sa svojim stožerom u Gačini bio opkoljen. Lukavstvu gačinskog garnizona pošlo je za rukom, da Kornilov bude opkoljen i da bude razdvojen od pobunjeničke vojske: gačinski garnizon sa svojim stožerom je prividno bio prešao na stranu Kornilova i na taj ga je način demanio u grad. Odmah zatim su vladine čete opkolile Gačinu, a izaslanici petrogradskog radničkog i vojničkog savjeta je pošlo za rukom, da vojsku Kornilova, koja je bila još dosta udaljena, pridobije za vladu.

Ostavka generala Kaledjina.

Kb. Petrograd, 18. septembra.

General Kaledjin dao je ostavku na položaj vrhovnog kozačkog lietmana.

Engleska štampa prema proglašenju republike.

Kb. Haag, 18. septembra.

Kako „Holland Nieuw Bureau“ javlja, u Engleskoj su počeli ponovo da poklanjaju nešto više vjere Rusiji. „Times“ pozdravlja proglašenje republike, jer je Rusija time dobila određeni oblik vladavine. „Morning Post“ smatra, da je proglašenje republike prvi korak k jakoj vladi. „Daily Express“ piše, da se sad dobija većeg pouzdanja, da će Kerenskom uspjeli, da od Rusije stvore slobodnu zemlju. „Daily Mail“ veli, da je proglašenje republike formalna potvrda činjenice, koja je već postojala.

Pokušaj atentata nad Kerenskim. Velika zavjera protiv privremene vlade i vojno-radničkog savjeta.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 18. septembra.

Iz Petrograda javljaju: Ovdje je uapšena družina sastavljena iz 8 lica, kojoj je bio kolovodja jedan inženjer. Ovaj je posljednji pripremao atentat na Kerenskoga i, kao što je utvrđeno, identičan je sa licem, koje je 10. septembra pucalo na Kerenskoga. Neuspjeh toga prvog atentata ga je i naveo na sklapanje ove nove zavjere. Zavjera je predviđala ne samo ubijanje Kerenskovo, već i svijuju članova privremene vlade, socijalističkih vodja i uglednih članova vojničkog i radničkog savjeta. Kada je družina sprovedena u zatvor dokopala se rulja četvorice njenih članova i linčovala ih.

Podlistak.

Bora Stanković: Balkanski tipovi.

Kara Jovan.

Da, ima još živih ljudi, koji to pripovedaju. Čak potpuno ga znaju i pamte. Znaju kada se je, na iznenadjenje svijtu svojih seljaka, digao i, pošto je prodao grdna imanja i njive, preselio se u varoš. U varoši kupio kuću koja je bila zajedno sa mehanom i sa nekoliko dućana. U mehani tobož počeo da radi sam, a u stvari to mu je bilo kao jedno glavno zanimanje gde je dočekivao svoje seljane i gde je provodio svoje čuvene orgije i pijanke sa varoškim čotecima, cigankama i ciganima. U skoro u celoj varoši prozvali ga „Crni Jovan, Kara Jovan“. I to sve zbog svoje silne i naprasite naravi. I kako je silno i naprasito doselio se u varoš, tako isto još naprasitije i svršio. I to tako iznenada i brzo umro da se o tome, njegovoj smrti, posle dugo i dugo pričalo po varoši. Za svaki iznenadni i ljudi i pusti, bes, lom koji bi neko iznenada u varoši učinio, moglo se je samo reći: „Da, da svršil i on brzo kao crni, Kara Jovan“.

I što je najglavnije on Kara Jovan svršio, t. j. umro odmah posle svadbe svoga jedinca sina.

I toga sina, jedinca, oženio mladoga, gotovo dečka, tek mu je bilo petnaest godina. Na proteste zašto čini

odgovarao je: da isto onako kako su njega otac tamo oženili mladim, kada ništa nije znao, da tako isto i on sa svojim sinom to hoće — i ništa više da mu se u tu stvar niko ne meša i ne upliće, jer to je „njegova“ stvar i ničija više! Na to su stariji ljudi namigivali i pošaptavali među sobom; da zato Kara Jovan da mladoga sina ženi što se nada, da će i on, kao što je nekada vladao običaj, već u više se slučajeva dešavalo, da seljaci decu žene za odrasle i u godinama devojke jer im treba radna snaga za kuću i polja i da onda nije čudo što svekar sa snagom živ i to se onda prenosi sa kolena na koleno.

Ali Kara Jovan što mislio to učinio. Čim mu sin, jednac porasto i zamomčio se, on odmah počeo da traži sebi snahu. U obližnjoj varošici pošto je bio bogat uspeo mu je, da čuvenu lepoticu iz čuvene, nekada prve kuće, ali tada postradale i osirotele zaprosi za svoga sina. Jedne noći, u zoru, tek što je svitalo on se je vraćao na svoje konju alatu kući da javi proševinu. Od sreće, nije na konju mogao da se smiri. Alat, začudjen tom njegovom nemiru u sedlu, a zbog jako zategnute uzde i njegovih grčevito stegnutih kolena u slabine, počeo, propinjući se od bola, da okreće k njemu svoju glavu, kao da ga pita i vidi šta mu je gazdi. Ali Jovan samo položi ruku na alatovo čelo, na grivu, između ušiju, i čisto stidljivo, kao umiravajući ga, promuca: — Čuti, alate!

I pusti mu dizgine. Alat pojuri grizući uzdu i izmahnujći njom, a pazeći da svoje zadnje noge mnogo ne izbacuje u stranu, da ne bi Jovana naglim kretanjem svojih sapa i sedlu drmao i druskao. Poleti kao tica pokraj mahala ka njihovoj ulici. Modrina zore i svež, još vlažan vazduh počeo da ih šiba. Tek se svanjivalo. Iz kuća po mahalama razlegali su se na sve strane petli. Upaljene sveće videle su se iz pojedinih soba i štala. Rubovi dolina ocartavali su se na nebu i gubili jedno u drugom.

Jovan ulete na otvorenu kapiju, koja je, kao uvek kad bi on bio u varoši, a ne bio kod kuće, nekud noću otišao, morala cele noći otvorena da stoji.

Arsa ga prvi vide, i preplašen odjuri unutra, u kujnu, kod gazdarice, da je probudi:

— Gazdarice, gazda!

U to Jovan dojah do praga kujnskog. Stana, njegova žena, izidje i pridrž mu konja.

On još s konja, skidajući se pruži joj ruku.

— Celivaj!

Ona ga celiva, ali se trže uplašeno i počeo da blene.

— Kaži, dragička!

— Pa... dragička, — počeo Stana, snevivajući se i čudeći se.

— Snahu imaš!... — All kao da mu to ne beše dovoljno, zastade i gledajući je odozgo, svetlo nastavi:

— Snahu imaš, što ceo svet nema.

Olga, hadži-Trifunovu unuku. Ali ne znaš ti, — okrenu se on ljutito, kad vide da ona ne samo što se ne zardova, već se i uplaši.

Brzo udje u onu veliku sobu i otuda ču se kako viče:

— Da se namesti! Što god ima, sve da se donese. Sve da se skine s tavana.

Arsa počeo kao bez duše, od straha, da donosi i uz pomoć Staninu da namešta. Jovan je stajao, gledao i sam naredjivao Arsi šta će gde da se namesti i kako.

— Tu... Tako... Još... — I onako u čizmama, pojasima, sa silavom i gunjom, saginjao se i, za čudo, sam svojom rukom, a ne nogom, nameštao je i doterivao je asure, pokrovce, govoreći:

— Tako... To ovde... Tako... Daj još... Sve donesi!...

Pošto namestiše sobu i pošto je Jovan još jednom pregleda, čizmama utapka, naročito krajeve, oko zidova, da ne štrči ispod čilimova slama novih rogoža. I pošto još jednom zapreči Arsi, da sve uredi a osobito da se ona, gazdarica njegova, odmah obuče kao što treba, i spreme sve za doček, brzo i to peške ode, vrati se kod Sofkinih, da otuda dovede prijatelja, efendi-Mitu.

Stana, tek kada on ode, kad ostade sama, uvide da je zalsta sve to istina. I onda se sasvim uplašil. All Arsa joj ne dade. Silom, donoseći joj haljine gonio ju je da se oblači. Naročito je pazilo da, no običaju svom, na veče i obe-

si o pojas onaj seljački nožić sa nekim starim, zardjalim ključicama. Ona se oblačila, ali nikako nije mogla još sebi da dodje i nikako nije verovala u sve ovo.

Ali, kada dočnje, pošto se sasvim razdani, pošto sunce u veliko ogreja, odozgo počeo da se čuju svirači, i već ovamo kod njih da se vidjaju mahalska deca kako ispred svirača jure i kađ, sigurno na taj glas svirke, iz komšiluka tobož zbog vode sa njihovog bunara, počeo da dolaze žene, ona, kao da se sakrije, pobeže, udje u kuću. I tamo u kujni, da li od radosti, sreće, ili ko zna zbog čega, briznula u plač.

Na sam dan venčanja, ma da bi mu se svaki i najbogatiji iz varoši primio za časnika bilo starog svata, kuma, devera, nikoga od varošana nije htelo da pozove. Pozvao sve svoje seljake, celo svoje bratstvo, odakle se doselilo i kumove i stare svatove i ostale zvanice uzeo iste koji su od uvek bili u porodici. I onako seljački, na kojima, seoskim kolima, ali zato najbogatiji i najraskošniji otišli po mladu, venčali ih u crkvi i doveli kući. Ispred same kuće pre no što će ući mlada, kada počeo ovaj običaj, da mlada nesme da prekorači namešteno korito sa vodom, dok svekar ne baci u njega svoj dar, novac i ne obeća, koji će doći imanja, koje parče njive, od koga dućana kirija biti snajina za njenu ličnu upotrebu i svojinu čulo se je kako na pitanje:

Šta je sa Kaledjinom.

Kerenski želi da se pokaže velikodušan prema Kornilovu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Budimpešta, 18. septembra.

„Az Est“ javlja iz Stockholma: Vjesti o tobožnjem pogibiji generala Aleksejeva valja primiti s najvećom rezervom, pošto se čuje, da je stigao u glavni stan. Osim toga se ne potvrđuje vijest, da je general Kaledjin napušten. Donski kozaci veli se, odlučno stoje za svojim vođom i neće da ga izdaju. Oni su poslali u Petrograd jedno izaslanstvo, koje je nosilo pismo Kerenskom. No ovaj nije htio primiti pismo, tvrdeći, da se u njemu postavljaju bestidni zahtjevi. Prema nekim vijestima, koje su prispjele ovdje, Kerenski ne misli, da se sveti Kornilovu. On smatra da je Kornilov žrtva uticaja Ljova, za koga opet veli, da je umno poremećen. Kornilov bič stavljaju pred revolucijom i misli se, da će ovaj voditi računa o ranijim zaslugama Kornilovljevim.

Ubijanje časnika u Finskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 18. septembra.

Ubijanje časnika u Finskoj traje i dalje. Osim velikih krvoprolića u Finskoj i u drugim finskim gradovima javlja se, da su u Aho-u vojnici ubili na ulici vladinog komandera i više časnika.

Zavjera za oslobodjenje bivšeg cara.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 18. septembra.

„Birževija Viedomosti“ javlja, da su u Tobolsku mnoga lica napušena. Ušlo se u trag dosta razgratopijavljiva, kojoj pripada više od 400 lica i koja je stajala u tjesnoj vezi s protivrevolucionim pokretom. Kod jednog napuštenog vođe nadjeno je mnogo engleskog novca. Jedan ženski član te zavjere je izjavio, da je već zadobijen cio garnizon Tobolska za svrhu, da se caru pomogne da pobiegne. Vjerovatno je, da je ova zavjera zahvatila mnogo veće krugove.

Savinkov razriješen svoje dužnosti.

Maksimalističkim radnicima razdijeljeno nekoliko hiljada pušaka.

Kb. Rotterdam, 18. septembra.

„Times“ javlja iz Petrograda: Savinkovu je bila povjerena odbrana Petrograda protiv mogućeg napada Kornilova. On je učinio tu reobazirnost, što je maksimalističkim radnicima razdao nekoliko hiljada pušaka. To je uzrok, što je Kerenski Savinkova razriješio povjerene mu dužnosti i odrekao se njegove saradnje.

Aleksejeve namjere.

Kb. Rotterdam, 18. septembra.

Prema „Nieuwe Courant“ u javlja „Daily Mail“, da krajnja ljevica u radničkom i vojničkom savjetu ne vjeruje Aleksejevu, jer je nedavno izjavio, da je gotov primiti položaj načelnika glavnog stožera samo pod uslovom, da „boljšij“ uđu u vladu. Černov radi svim stestvina da povrati svoj raniji uticaj.

Ugušen list Maksima Gorkog.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 18. septembra.

Vlasti su ugušili „Novuju Ziznj“ list Maksima Gorkoga.

Pogreb bugarske kraljice Eleonore.

Kb. Sofija, 18. septembra.

Za danas odredjen pogreb kraljice Eleonore odgodjen je u posljednjem času. Cara i kralja Karla zastupace nadvojvoda Maksimilijan, cara Vilima i prince August Vilima, a sutina njegov glavni adjutant Salin-paša.

Papinski prijedlog za mir.

Kada će sporazum odgovoriti na papinu notu.

Kb. Rotterdam, 18. septembra.

Prema jednoj Reuterovoj vijesti sporazumne države neće odgovoriti na papin prijedlog o miru, dokle god središnje vlasti ne budu predale svoj odgovor. U ostalom, veli se, držanje Engleske potpuno je u skladu sa odgovorom što ga je na papinu notu dao predsjednik Wilson.

Pokret za mir.

Želje za mir u Engleskoj.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Karlsruhe, 18. septembra.

„Daily News“ piše: Dužnost je sad vlade Lloyda Georgea, da se u sjednici, u kojoj će se pretesati papina mirovna nota, osigura za neposredni razgovor s neprijateljem. Tegobe rata trebale bi sve vlade da pojačaju u njihovoj težnji, da se dodje do saglasnosti u njihovim mirovnim ciljevima.

Nova potapljanja.

Kb. Berlin, 18. septembra.

Djelatnošću naših podmornica na sjevernom bojištu ponovo potopljeno 17.000 brutto tona.

Neograničeni podmornički rat.

Potonula oklopna.

Kb. Petrograd, 18. septembra.

Petrogradska telegrafaska agencija javlja iz Tokija, da je japanska oklopna „Ostova“ potonula.

Sudar brodova.

Kb. Zeneva, 18. septembra.

„Agence Havas“ javlja: Pami brod „Grenouge“ sudario se s brodom „Bonvet“ 12. septembra u Sredozemnom moru. Na „Bonvet“ u se pojavio požar. Poslije četvrt sata potonuo je brod uslijed eksplozije. Od posade nije niko poginuo. „Grenouge“ je jako oštećen, prispjeo u Algir. Nekoliko urođeničkih radnika je nestalo.

Sudar francuskih brodova.

Kb. Rotterdam, 18. septembra.

Reuterova agencija javlja iz Parisa: Patrolni brodic „Jean I.“ sudario se noću u oči 7. septembra sa jednim trgovačkim brodom i potonuo je. Kapetan i devetnaest ljudi od posade udavili su se.

Borbe na zapadu.

Poginuo divizionar.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Zeneva, 18. septembra.

Po „Petit Parisien“ u poginuo je divizionar general Rivertray u posljednjim borbama.

Nasijedanje američkih ratnih podbadača.

Na sreću se narod središnjih država naviko, da svaku vijest štampe sporazumnih sila cijeni po njezinoj pravoj vrijednosti, a ujedno odućio da se daje zaplašiti izmišljenim kobnim glasovima. Iz tog uzroka se raspitula u ništa i ona velika akcija, koju je otpočeo „Reuter“ povodom stupanja Amerike u rat rasprostranjem glasova o ogromnim pomoćnim sredstvima neprijatelja središnjih vlasti. Sad znaju u središnjim državama vrlo dobro, da triumfalna vika o Americi kao odlučujućem činiocu nije bilo ništa drugo, do taktičan manevar, čije se djelovanje raspitulo čak i na strani samih neprijatelja.

U prkos engleskoj izvještajnoj blokadi sloboda, i ako redje, s one strane okeana izvještaji, koji nijesu objavljeni bojom Reuterovom i koji ukazuju na to, da stvar sporazumnih sila ne stoji baš tako povoljno u Sjedinjenim Državama, kako bi to Engleska i njezine saveznice hilele svijetu da predoče. Iz neutralnih izvora doznaje se, da pacifistički pokret u Americi nije u opadanju, već da, što više, naglo raste.

Karakteristično je po promjenjivosti nazora u američkoj javnosti opsežna novinarska polemika, koja se razvila u američkim listovima o izvještaju vojne misije, izaslane od američkog ratnog departamenta radi proučavanja stanja stvari na zapadnom ratnom poprištu. Izaslanstvo, sastavljeno iz stručnjaka svih rodova oružja, otišlo je zajedno s generalom Perchingom u Evropu i vratilo se u Ameriku tek poslije višemjesečnog proučavanja, te objavljuje o svojim utiscima izvještaj, koji je javnosti postao pristupačan i koji je spremio ratnim podbadačima veliko razočarenje. Američki časnici priznaju u tom izvještaju otvoreno, da su svoje mišljenje o vojnom položaju osnovno izmijenili i da su izgledi sporazumnih sila za probijanje njemačkog zapadnog fronta veoma neznatni. Izvještaj ukazuje na neispravnost vojnih rezervi Njemačke i njezinih saveznica i namta da se svaki jako vara, ko misli, da se Njemačka može primorati na kapitulaciju oskudicom ratnih sredstava i municije. Dalje se ukazuje na to, kako sporazumne sile vjeruju u mogućnost svoje pobjede samo tako, ako je Amerika u stanju da izasle u Francusku četiri milijuna ljudi. Pa i tada im nije moguće da dadu izvjesne garancije, kad bi mogao da se razbije njemački front.

Američka štampa, koja na suprot Reuterovim vijestima s velikom energijom osudjuje Wilsonove „evropske pustolovine“, ukazuje na tehničke teškoće za odašiljanje tolike mase čela i poziva se na rat pomoću podmornica. Ta štampa napada i englesku cenzuru, što je ova svojom metodom držala američki narod u potpunju neobavještenosti o pravom stanju ratnog položaja.

Za Wilsona i njegove ratne podbadače je objavljivanje toga izvještaja pravo nasijedanje, te zato njegova štampa prelazi preko tog izvještaja čulke na sve moguće načine. Wilson pokušava, kao što to svjedoči njegova posljednja nota, da spase situaciju jakim riječima, ali saznanje kao da je u Americi već na putu i sporazumne sile će kamda u mjesto onih četiri milijuna američkih vojnika morati da se zadovolji diplomatskom paljbom Wilsonovom. A ova teškoća će biti dovoljna, da ih ma u koliko približi željno iščekivanom cilju, probijanju njemačkog fronta.

Najnovije brzojavne vijesti.

Kralj Konstantin u Zürichu.

Kb. Bern, 18. septembra.

Grčki kralj Konstantin je danas poslije podne prispjeo u svojoj pratnji u Zürich i odsjeo je u jednoj najmljenjoj vili na Zürichbergu. — Kraljevska porodica namjerava da zimuje u Zürichu, tako isto i pratnja mu, koja broji 60 lica, u kojoj je i bivši ministar spoljnih poslova dr. Streit.

Francuski ministar Thomas o miru.

Kb. Berlin, 18. septembra.

Listovi poklanjaju pažnju saopštenju dosadašnjeg municionog ministra Thomasa, koji je u ime drugova svoje stranke izjavio, da on očekuje mir samo od energičnog vođenja rata. On oštro osudjuje dosadašnju politiku francuske vlade na skokove. U ostalom je ukazao na predstojeći socijalistički kongres u Bordeaux-u, čija će glavna zadaća biti, da opredijeli pravce prave nacionalne politike. No s tim ne stoji u protivu rječnosti, da će Thomas i njegovi drugovi potpomagati svim silama politiku Painlevéa u svima pitanjima, koja se odnose na odbranu zemlje.

Teror protiv prijatelja mira u Americi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Kopenhagen, 18. septembra.

List „Socialdemokraten“ objavljuje odlomke pisma jednog vidjenog američkog građanina poslovdjiv socijalističke stranke u Kopenhagenu, u kome isti među ostalim veli i ovo: Mene su uapsili i pustili uz kauciju samo zato, što sam pokušao da dokazem, da Sjedinjene Države stupaju u rat, da bi spriječile, da sporazumne sile a naročito bankarski svijet Wollstresta prilikom ultima ne postanu nesposobni za plaćanje.

Američko šikaniranje neutralnih država.

Kb. Haag, 18. septembra.

„Holand Nieuws Bureau“ javlja iz Washingtona: Izvoznik savjet je objavio, da se od 20. septembra ne će izdavati nikakva odobrenja za izvoz u Skandinaviju, Holandsku, Španiju, Švajcarsku i Finsku, kao i za oblasti koje su središnje vlasti posjele.

Zabranjen izvoz raznih artikala iz Amerike.

Kb. New-York, 18. septembra.

Da bi se osigurale nužne zalihe, objavio je sinoć upravni odbor za izvoz dugačku listu robe, čiji se izvoz potpuno zabranjuje, u koliko nije određen neposredno za ratne potrebe. U listi se navode: pšenica, brašno, šećer, pamuk, gvozdje, čelik i razne kemikalije i drugi artikli.

Vanredna sjednica švajcarskog saveznog vijeća.

Kb. Bern, 18. septembra.

Vanrednu sjednicu saveznog vijeća je juče poslije podne otvorio govorom predsjednik narodnog savjeta Buchlar. U svom govoru je on simpatičnim riječima pomenuo mirovnu notu i iskazao nadu, da će skoro mir učiniti jednom kraj velikom kasapljenju naroda. Pri pretrusu pitanja o interniranim ratnim zarobljenicima savezni vijećnik Ador je izjavio, da će se uskoro doći do sporazuma između Francuske i Njemačke o razmjeni ratnih zarobljenika. U konferenciji zastupnika obe države, koja će se uskoro održati u Bernu, biće otklonjene i posljednje teškoće.

— Svekre, šta dajesh svekre za snaju?

— Čulo se karadjozov od srea, silan, razdragan odgovor:

— Sve, sve... — poče on.

— Ne sve, nego: šta i koliko?

— Ama sve!

— Zar i hanove? kao kušajući ga pitali neki.

— I hanove, i sve! I onda se on okrenu i viknu ženi: — Idi, mori!

— Šta?

— Idi i donesi „ono“. — I pokazao joj glavom na kuću, na ono malo sobe u kome su bili zaključani u kovčegu čemer sa novcem, Svekrva ostavila mladu i poterala za to. Ali ispred nje istrča sluga Arsa. Znao je, da će se ona tamo oko otvaranja sanduka zbnuti i zadocniti, zato istrča ispred nje i uze od nje ključić. I zaista dok ona stigla do kuće, on već otuda izneo jedan čemer. I onako presaničenog, crnog, predao joj ga. Ona ga donela Kara Jovanu. Jovan, nestrpljivo, da se jednom već svrši, zubima iskičao kožu i, nagnut nad koritom, sa uzdignutim čemerom višje glave, da svi vide, da se svi zvižnjavaju, počeo iz njega sipati novac u korito. Počelo ono tupo šušćeti i sekuci vodu da se prelljavu stare zlatne medzedije, duble, i meke čošaljice, a već polu zelene.

Na, na! Sve!... sipao je Kara Jovan i čisto brektao od sreće, zadovoljstva zbog tolikih ubežeknutih, začudjenih uzvika na ovoliko zlato, koje u koritu, iz vode, spram svetlosti počelo da se prelljava.

— Ajde, ženo! Dosta, ne vraćajte mnogo! Jer, kose ću da vam počupam.

Od radosti bacil šubaru, svučee kratku čohanu koliju i sa srećnim, obrisanim i svetlim licem sa podbratkom i ustima, koja su mu igrala od radosti, osta samo u svilenom mintanu. Svež, jak, sa novom raskopčanom ogrlicom

— „Ne boj mi se snaho! Ne boj mi se kćeri!“ pruživ joj ruku, da preko-rači korito i udje. Mlada kročila i vodjena njime, pošla. Ispred njih išao je sluga Arsa sa ispred sebe uzdignutim koritom. Iz korita su neprestano kao snop, žar, treptali zlatni zranci novca u vodi, po kojoj je plivao sparuškan i crn prazan čemer.

Kara Jovan ju je vodio. I sam valjda osećajući, da će kuća, naročito ona mala, jedina okrećena sobica, na mladu učiniti težak utisak, išao je ispred nje kao hotetič sobom da zakloni kuću. Išao je poklećući jednom nogom i naslanjajući se sav na nju, da, ako Olga posrne, on tako poduprt može odmah da je zadrži, digne. I što god je bliže kući dovodio, Olga je osećala kako je sve zbudjeniji. Čisto ne veruje svemu ovome, osobito njoj. Olgi, da je zaista sada ovo ona, da zaista on nju ovamo, kod sebe, u svoju kuću uvodi. Očima je gutao, i jednako izvinjavajući joj se, hrabrio:

— Ne boj mi se, Olge, ne boj mi se, kćeri!

I kada je doveo do same kuće, praga kujnskog, on je onda predao ženama, da one tamo u kujni još neke običaje posvršavaju, a on, odahnuvši od silnog tereta briga, poče da brekće, odmara se. Ali ne mogući da čeka, dok se u kujni običaj sa Olgom svrši pa da bi i on mogao ući, poče da viče:

— Ajde, ženo! Dosta, ne vraćajte mnogo! Jer, kose ću da vam počupam.

Od radosti bacil šubaru, svučee kratku čohanu koliju i sa srećnim, obrisanim i svetlim licem sa podbratkom i ustima, koja su mu igrala od radosti, osta samo u svilenom mintanu. Svež, jak, sa novom raskopčanom ogrlicom

oko vrata u novim čohanim čakširama. I kada Olga iz kujne izidje i udje u ono sopće, da se tamo kao odmori, on se brzo seti i zavrćući rukave, pojuri u kujnu kod ašćike.

— Daj, da okusi štogod.

— Ko? — pogleda ga u čudu ašćika.

— Olga! Zar dete da ne jede ništa, da mi je gladno.

— Posle će ona! — uvredjena, što joj se u njen posao meša, odbi ga ašćika. — Znam ja, posle će ona. Sa deverom zajedno da jede, kad gosti budu jeli...

— Kako posle? Zar dete da je gladno, pa da ne jede — preseče je Jovan tako, da ova unuče.

I sam on u tanjiru najlepše delove od pečenja odnese Olgi.

Otuda od Olge raslera sve žene, osobito one iz Turske, koje sigurno sada prvi i poslednji put dolaze u varoš, a koje se bile načetile oko nje i uvukle sa njom, da se, i u onako malom sopćetu, nije moglo ni da pomakne. A od cele svoje rodjine, od tolikih žena, izabrala jednu, najmladju.

— Ti, Milenjo! Samo ti da si tu sa Olgom i da je dvoriš. A ti, Olge, što god zaželiš, samo njoj kaži. A ove druge nemoj da puštate. Sta da vas prljaju i da se samo tu vuku. Tamo neka su. Eno im svadba, dvorište, orka... A za onu, svekrvu, za nju, Olge, nemoj ni da pitaš. Još manje što od nje da očekuješ. Sada od nje ni sam Bog neće znati šta da radi. Ona je i onako brljiva, pa još sada.

Milenija, nje srećna a i uplašena da „snaška“ njome neće biti zadovoljna, jer možda je ona neće znati dobro uslužiti, gotovo kleče do Olginih nogu

i, pošto dva i više puta i to pred samom Olgom opira ruke, da bi je uverila kako su joj čiste, poče je služiti i nuditi onim pečenjem što Jovan donese.

— Uzmi, snašice, uzmi, okusi...

— Od silne sreće, što je njoj ovo u deo palo, a ne mogući da se nagleda Olge, njene lepote, odela, orolikog zlata, svile, ona je sa strahom, jedva primetno dodirivala koji kraj, vrh, od Olginih haljina, i topeći se od sreće, kad vide kako Olga uzima i jede, zahvaljivala joj je:

— Hvala, snašice! Okusi, uzmi još!

(Svršice se.)

Književni prijedlog.

„Hrvatska Njiva“.

Primiti smo 28. broj revijalnoga časopisa „Hrvatska Njiva“ s ovim sadržajem: Dr. Josip Beroš: Naš nacionalni sukob s talijanskim aspiracijama. — Prof. Demetrović: Stockholm. — Juraj S. Ratković: Svrha i potreba skrbi za mladež. — Prof. M. Urban: Novi putovi kemijske industrije. — U smoti piše Ego o gospodarskom školstvu, dr. M. Metikoš o željeznicama u Banovini; Nikias o opskrbi posijama; Pravitnik o Mjesečniku pravnika društva; dr. J. Hadži o prirodoslovnim istraživanjima Hrvatske i Slavonije; dr. D. Prohaska o „Ženskom svijetu“ itd. — Listak: Janko Lesković: Bez doma. — Godišnja preplata „Hrvatske Njive“ iznosi K 30.— Pojedini broj 70 fil. Dobiva se u svim knjižarama. Preplate i narudžbe prima uprava „Hrvatske Njive“ u Zagrebu, Nikolićeva ul. 8

Traže se:

(Svršetak).

Broj 2871 Radeković Nikola, čuvar pruge; 2872 Radivojević Djoke porodica, željez. magacioner; 2873 Radivojević Ljubomir, čuvar pruge; 2874 Radivojević Trifun, Prizren; 2876 Radonjić Milan, konduktar; 2877 Radosavljević Dimitrije, kočničar; 2878 Radosavljević Jovan, čuvar željez. magacina; 2879 Radosavljević Mileva, Bistrička 14; 2874 Radovanović Božidar, željez. čin., Krivi Vir; 2875 Radovanović Radoša, željez. čin.; 2999 Radulović Darinka, Čačak, Koveštr. 27; 2875 Randjelović Jovan, čuvar pruge; 2880 Ranković Isailo, željez. viši kontrolor; 2881 Ranković Toma, čuvar pruge; 2882 Rašić Vidoje, skretničar, Lazarevac; 2883 Rebul Valentin, desetar; 2884 Ristić A. Dušan, želj. čin., Trnska ulica 26; 2885 Ristić Jovan, posluž. min. untr. dela; 2886 Ristić Sreten, sres. čin., Smederevo; 2887 Ristić Stevan, skretničar, Djurdjevo Brdo VIII-4; 2888 Ristić Toma, kočničar.

Broj 2889 Savić Dragomir, čin. uprave; 2890 Savić Jovan, manevrista; 2891 Savić Dr. Marije porodica, lekar; 2892 Sandić Blagoje, željez. čin.; 2893 Sandić Ivan, kočničar; 2894 Sekulić Mladen, kočničar; 2896 Sekulić Nikola, Kapetan Mišina ul. 20; 2895 Sela-ković Dr. Maksima porodica, sanit. majora; 2896 Simeunović Milutin, željez. čin.; 2897 Sinić Aleksandra porodica, slugač vojne štamparije; 2904 Sinić Savka udova, Stiška ul. 33; 2908 Simović Damica, Stiška 18; 2898 Slobođanović Velimir, željez. čin.; 2899 Spasić Zafir, čuvar pruge; 2900 Spasojević Dušan, manevrista; 2901 Spasojević Panta, čuvar pruge; 2903 Spirić Stave porodica, svešt.; 2909 Sređojević Marica, Trkalište; 2902 Stamenković Aleksa, čuvar želj. telegrafa; 2904 Stamenković Stevan, čuvar pruge; 2903 Stamenković Živko, čuvar pruge; 2909 Stanić Sara, učiteljica; 2905 Stanimirović Jelisaveta, učiteljica; 2906 Stanimirović Stevan, lampiški željez.; 2907 Stanimirović Tasa, vrtlar željez.; 2908 Stanišavljević Milutin, željez. čin.; 2910 Stanković Peša, čuvar pruge; 2911 Stanković Sava, čuvar pulsometra; 2912 Stanojević Bogoljub, čuvar pruge; 2913 Stanojević Dr. Nadežda, lekar; 2919 Stergari Miroslav, željez. čin.; 2914 Stevanović Dragutin, konduktar; 2915 Stevanović Kovan, čuvar pruge; 2916 Stevanović Mirko, konduktar; 2917 Stevanović Poleskija, željez. čin.; 2918 Stević Djordje, vozovodja; 2921 Stojanović Blagoje, čuvar stanice; 2922 Stojanović Jovan, čuvar stanice; 2923 Stojanović Katarina, učiteljica, Nova Varoš; 2924 Stojanović Lazar, čuvar pruge; 2925 Stojanović Milutin, čuvar pruge; 2926 Stojanović Rista, ložičar; 2920 Stojadinović Živ., čuvar pruge; 2927 Stojilović Jovan, čuvar pruge; 2928 Stojković Svetozar, čuvar pruge; 2929 Stošić Jovan, čuvar pruge; 2930 Stošić Krsta, čuvar željez. telegrafa; 2931 Stošić Milan, čuvar pruge.

Broj 2966 Šajinović Zorka, Mlilaša Velikoga 88; 2961 Šapinać Dimitrije, pomoćn. apotekar; 2962 Šišković Aleksandar, saobrać. čin.

Broj 2932 Tasić Aleksandar, čuvar pruge; 2934 Tasić Cvetan, čuvar želj. magazina; 2933 Tasić Miloje, željez. čin.; 2935 Tešić Katarina, učiteljica; 2936 Todorović Aleksandar, čuvar pruge; 2937 Todorović Atanasko, čuvar željez. telegrafa; 2997 Todorović Marija, Hadži Mustafina 76; 2939 Todorović Milivoja porodica, kapet., Saborna 92; 2940 Todorović Miodrag, koljar; 2974 Todorović Momira porodica, svešt.; Gorska (Debar); 2941 Todorović Nikola, skretničar, Resnik; 2942 Todorović Raša, čin. uprave; 2943 Todorović K. Svetozara porodica, rez. kapet.; 2938 Todorović Veselin, čuvar željez. telegrafa; 2944 Tomić Sava, desetar; 2945 Tomić Toma, čuvar magazina, Lazarevac; 2946 Tošić A. Andreje porodica, poručn., Donja Dobrinja; 2947 Trajilović Hristifor, čuvar pruge, Mladenovac; 2948 Trajković Radomir, željez. čin.; Kovačevac; 2949 Trifković Milica, supruga Sretene sres. sekretara, Kumanovo; 2053 Tučaković Ivan, željez. čin.; Ripani; 2952 Tufegđić Živko, kočničar, Kovačevac (smed.); 2950 Tutunović Aleksa, skretničar, Mladenovac; 2951 Tutunović Sima, ekonom bolnice.

Broj 2985 Ugrinović Blagoja porodica, svešt., Gostivar; 2988 Ugrinović Mih., porodica, svešt., Gostivar.

Broj 2684 Varagić Radojko, kočničar; 2685 Vasiljević Antonije, posluž. min. gradjev.; 2686 Velicković Živko, čuvar pruge; 2687 Veljković Kostja, željez. čin.; 2688 Veljković Milutin, željez. posluž.; 2689 Vitas Dušana, nastavn. gimnaz.; 2690 Vljaković Svetozar, skretničar; 2691 Vorgić Mica, željezničar u penz.; 2692 Vrbic Dimitrije, čuvar pruge; 2696 Vučković Blagoje, desetar; 2698 Vučković Milosav, čuvar pruge; 2699 Vučković Nikola, skretničar, Djurinci; 2697 Vučković

Zivka Milana, kočničara; 2693 Vujčić Dušan, saobrać. čin.; 2694 Vukić Nikola, kočničar; 2695 Vukićević Miloš, čuvar pruge.

Broj 2732 Žikić Aleksandar, željez. čin., Baroševac; 2733 Žikić Sime porodica, svešt.; Vrcin; 2729 Živanović Danilo, skretničar; 2995 Živanović Darinka, Banjska 5; 2730 Živić Djura, skretničar; 2731 Živković Stojadin, željez. poslužitelj.

II. g. Nikoliću Miši, načelniku direkcije državnih željeznica, svakoga radnog dana od 1 do 3 sata poslije podne u ulici Kralja Milutina br. 36.

Zeljezničari: Ištvanović Dobrivoj, kočničar iz Stublika; Marinović Marka porodica, višeg kontrolora; Milojević Ljubisav, manevrista; Milošević Živojin, poslovodja iz Čarka i Nedeljčević Svetozar, vatar iz Niša.

III. g. Jevtimiru D. Popoviću, inspektoru željez. direkcije Beograd, Balkanska ul. 34, svakog radnog dana od 3 do 5 sati poslije podne:

Kočničari: Zdravko Nikolić; Čuvari telegrafa i čuvari telegr. magacina: Nikola Mišić, Veljko Mihajlović, Nikola Mihajlović, Dušan Mihajlović i Arandjel Mikić.

Desetar: Valentin Rebol; Čuvari pruge: Aleksa Kitić, Milovan Knežević, Milan Mišić, Viden Matejić, Mirko Mihajlović, Blagoje Milenković, Nikola Rađenković, Nikola Kostić, Dragutin Kostić, Ljubomir Rađivojević, Jovan Randjelčić, Toma Ranković, Mihajlo Milić, Velisav Knežević, Stojan Krstić, Živojin Lazarević, Dragutin Lazarević, Kosta Nastasijević, Jordan Nastić, Radovan Nikolić, Milorad Mitrović, Dragoslav Milenković, Milan Mišić, Radisav Milovanović, Cvetko Milosavljević, Mata Matejić, Vukadin Marković, Kosta Mladenović, Vasilije Mitrović, Ignjat Mašić, Milan Milosavljević, Vukadin Miljković, Arlon Nikolić, Ilija Nedeljčević, sa stražare 154; Krsta Nikolić, Dragutin Nedeljčević i Miloš Nikolić.

Skretničari i željezničari: Obrad Stojković iz Ralje, Živko Popović, Arsa Mladenović, Dragoljub Mitić iz Pasuljanskih Livada, Stanoje Milojević, Dušan Marković iz Bogovine.

Zeljeznički penzioneri: Mica Vargić.

IV. g. Svetožaru Živkoviću, učitelju, Stiška ulica br. 9.

Učitelji i učiteljice: Natalija Rađulović iz Vlaške, Jelena Urošević iz Vrcina, Vasilije Matejić iz Boždarevca, Andrijana Obradović iz Jankovca, Zorka Krstanović, Milosava M. Lazarević, Anka Marković iz Parcana, Jelena Davidović, Leposava Dimitrijević i Mirko Mitrović u penziji.

V. g. Gustavu Haberu, Braće Neđića ul. br. 6;

Uroš Krstić, pošt. dijurnista, Niš; Gjorgje Krstić, pošt. konduktor, Aleksinać kod Trifunca, pošt. čin.; Dušan Kostić, pošt. čin. iz Krive Palanke.

Posjeta bolesnika u bolnicama: U bolnici „Brčko“ od 2—4 sata poslije podne. U bolnici „Brinn“ od 9:30—12 sati prije podne i od 2—4 sata poslije podne. — U c. i k. gradjanskoj bolnici: u utorak, četvrtak i nedjelju od 1—3 poslije podne.

Riječno kupatilo na Savi, otvoreno od 6 sati izjutra do 7 sati uveče.

Vojno parno i toplo kupatilo u Car Dušanovoj ulici. — 1. Kupatilo u kadama: a) Za vojne osobe otvoreno radnim danima od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — b) Za gradjansko radništvo otvoreno je utorak, četvrtak i subotom od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — c) Za parno kupatilo u četvrtku (ako u te dane ne pada kakav praznik) od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne. — d) Časnicima i njima ravnim činovnicima stoji na volju da se služe parnim kupatilom i u dane određene za gradjansko (ponedjeljkom i četvrtkom). Blagajna se zatvara radnim danima u 12 1/2 sati, a nedjeljom i praznicima u 12 sati u podne.

Istorijski kalendar.

Na današnji dan, 19. septembra 1870. god. dovršili su Nijemci opkoljavanje Parisa, o čemu smo juče na ovom mjestu opširno pisali. — 19. septembra 1899. god. umro je u Zemunu znameniti hrvatski književnik Vilim Korajac. Korajac je jedan od najboljih satiričara u novijoj hrvatskoj i srpskoj književnosti.

Dvorski voz.

17. septembra u 10 sati prije podne stigao je u Beograd u pravcu iz Zemuna zasebni dvorski voz Njegovog cara i kralja. Visočanstva nadvojvode Maks a, pa je u 10 sati 40 minuta produžio put u pravcu Niša.

Trogodišnji pomen.

Porodica poč. Svetožara Z. Mihajlovića, kontrolora željezničke direkcije davace mu trogodišnji pomen sutra u četvrtak u 10 1/2 sati prije podne u crkvi Sv. Save.

Pridodatak za čaj.

Kako nas sa nadležne strane obavještavaju, nadležne c. i k. vlasti plaćaće gradjanstvu za sto kilograma sakupljenog i dobro osušenog lišća, koje može poslužiti kao pridodatak za čaj po četrdeset kruna.

Oprostajno veće magjarskog bojnog pozorišta.

Juče je bilo oproštajno veće magjarskog bojnog pozorišta, koje je ovdje postiglo vrlo lijepe uspjehe. Publika i glumci mogu i bili su zadovoljni u svakom pogledu.

Naplata poreza u Beogradu.

Ša obzirom na objavu c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad o naplati poreza, opština grada Beograda saopštava gradjanstvu:

da se kancelarija za naplatu razrezanog neposrednog poreza nalazi u Knez Mihajlovoj ulici broj 47, gdje su ranije bile prostorije Kolonijalne banke.

Poreske knjižice otpočeće su da se razdaju danas, pa se upozoruje gradjanstvo, da se strogo pridržava u svemu po već objavljenoj objavi o naplati poreza.

Skreće se pažnja, da ovaj ured samo i isključivo vrši naplatu poreza, a žalbe i ma kakve primjedbe odnosno poreze imaju se najdalje u roku od osam dana poslije primljene poreske knjižice predati V. G. G. putem okružnog zapovjedništva za grad Beograd.

Požar u Knez Mihajlovoj ulici.

Sinoć u 7 sati i 15 časaka poslije podne opazio je desetinik Lamoth Zlatko vatru u podrumu kuće u Knez Mihajlovoj ulici (čosač Kalemegdana). Isti je odmah pohrio, da izvidi stvar, te se osvjedoči, da su se zapalila drva u podrumu. Požar je mogao nastati samo tako, da je koji od prolaznika bacio u podrum goruću cigaretu. Dotični desetinik je u roku od 10 minuta pozvao vatrogasce, koji su odmah požar ugušili i tako spriječili daljnje pogibelji. Ujedno se isti starao za mir i poredak, te je na zapovjednjem jeziku svih časnika postavio kordon vojnika, koji su značajnoj publici spriječili prilaz i prolaz. Požar je ugušen i šteta je neznatna. B. S.

Jedan slučaj stočne zaraze.

Medju gradjanskom stokom u opštini Zarkovačkoj pojavio se na jednom imanju usamljen slučaj stočne zaraze. Preduzete su sve potrebne marvenoljekarke mjere.

Prodaja petroleja.

Juče je otpočela prodaja petroleja za mjesec septembar. Maloprodaja petroleja vrši se i ovom prilikom preko gospođe Jelene Eganović, sa stanom u Braće Neđića ulici broj 25. Petrolej se za ovaj mjesec daje na osnovu legiti-

macije za petrolej, po kuponu br. 11. Petrolej staje kap i do sada 1,50 kruna po litru. Petrolej je potrebno uzeti po mogućstvu što prije.

Priznanice za pomoć.

Sve priznanice za pomoć za mjesec septembar izrađene su i mogu se od danas dobiti u uredima okružnog zapovjedništva Beograd-grad u Kralj Aleksandrovoj ulici br. 5, u sobi broj 57 od 8 do 10 sati prije podne.

Istoga dana, odmah po prijemu priznanice prije podne blagajna c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad isplaćuje i pomoć.

Kako prilikom prijema priznanice, tako i same pomoći, potrebno je imati uza se redarstvenu legitimaciju, radi ustanovljenja identičnosti.

Nadjeno.

Na Kalemegdanu nadjeno je 17. o. mj. u veče crn ženski kišobran. Vlasnica može doći po njega svakoga dana između 3 i 5 sati poslije podne u Pozorišnu ulicu 23 (l. sprat).

Vijesti iz unutrašnjosti.

Šabački mladoženja.

Rat po sebi je jedno ljudsko čudo, jer donosi mnogo pameti i mnogo zabluda. Ako uzmemo čovjeka kao jedinku, on je igračka prirode, igračka sudbine i naposljetku igračka smrti. Dugotrajni rat podstrekava mislene ljude da se pitaju: šta će biti sa svijetom, kad rat bude prugutao sve što je mlado i zdravo; na kome će da počiva buduća svjetska generacija? Prvi su Francuzi za vrijeme svjetskog rata, kao prvoklasno „pametni“ donijeli u parlamentu zakon, da se svakoj djevojci ili ženi dade premija od 1000 franaka koja rođi muško, bez obzira na felu i zakonitost, samo da je u domovini!

Takva ideja ako nije pamet onda je zabluda — ostali su sami stari, pa zar je na njih palo žrebe da dadu kvasca za buduću generaciju?!! Pošto svako rezonovanje ima i svoju analogiju — to i šabački čika Sima prihvati takvu ideju u interesu srpske generacije i postavi sebi ovakvo pitanje:

„Udovac sam, dosta bogat, dokle ću da lagiram kafanske klupe i da budem neproduktivan za društvo? I ako već imam 60 godina, zar je malo primjera da se ljudi žene i u 70-toj, pa steknu svoju porodicu i zamedljaju posljednje dane svoja života? — Dok je čika Sima u kafani dremajući na stolici jasno šaputao ova svoja rezonovanja, dole je katedrijina čerka-student pažljivo posmatrala jednog bogatog starca kako i on može da sanja o ženidbi...“

Mladež kao mladež, i brzo se rasprostire glas među studentkinjama, da će se čika Sima ženiti. Svaki dan se brije, dva put dnevno mijenja odijelo, vidi se često u društvu mladih djevojaka, po čio dan sparta po Sapeu i sve nešto šapuće, rone... Objasnjavaju današnju svjetsku situaciju, vodi ih na sladoled, propovijeda im francuske ideje o ženidbi i lebe preporučuje kao „žrtvu“ buduću generaciju, završujući uvijek razgovor sa:

„Kad nema kiše dobar vam je i grad!... a one pošto mu pojedju sladoled i kolače odgovore: „Čiči ne liči, a dedi ne vredi“!...“

Zivo je interesovan u Sapeu, hoće li se pojaviti još koji mladoženja ovoga kalibra kao sljedbenik francuskih ideja!

Krasan mladoženja.

Sin jednoga seljaka iz Petkovic, došao 15. o. m. gradjanskom sudu u Sabac sa svojom majkom, da izvadi dozvolu za ženidbu. Dječaku je tek 18 godina, a djevojci isto toliko. Pošto je rano bilo ući u sud, to se mladoženja riješi, da prije toga kupi jedan prsten za svoju mladu. Došavši jednoj ciganki, koja među ostalim sitnicama prodaje i prstenje, počeo mladoženja da bira, koji li je lepši. Birajući tako uhvati zgodu, kad je držao da ga niko ne vidi i ukrade jedan prsten. No ciganka ko ciganka, s jednim okom lijevo, a s drugim desno, opazi to „djelo“ „poštenog“ mladoženje i digne vik: — Tako ti meni, lolo jedna. Misliš da ja ne vidim, je li?...

Mladoženja pocrveni preko usiju, i da stvar zabašuri, izmucna da se samo „šalio“ i da će prsten kupiti.

All ciganka ipak nije htjela da čuje za takvu šalu i od mladoženje zatraži — troduplu cijenu.

U to se već umiješao i stražar i tako čitava povorka podje u sud.

Na sudu je jadni mladoženja pristao i na to, da ciganki za njen prsten plati i troduplu cijenu, samo da ga dalje ne goni. Ciganka, razumije se, pristane, a nadležni činovnik, vidjevši situaciju i na vruću molbu mladoga vjerenika odustane i sa svoje strane od tužbe s time, što mu je odvalio dva vruća samara za nauk, da, ko hoće da se ženi, mora biti i pošten.

Zvanične objave.

OBJAVA.

Svi oni, koji imaju kukuruz posadjenu u reonu varoši Beograda, bilo po baštama ili u polju, dužni su, od danas za 48 sati prijaviti to poljoprivrednoj stanici u Beogradu (Landw. Station Beograd), u Kralj Aleksandrovoj ulici br. 68 i naznačiti tačno veličinu zemljišta, kao i količinu kukuruza.

Zelen kukuruz zalamati strogo je zabranjeno. Ko ne prijavi kukuruz ili ga manje prijavi, kao i ko kukuruz prodaje ili ga kupuje, biće vrlo strogo kažnjen i sav će mu kukuruz biti oduzet. Beograd, 16. septembra 1916.

C. i k. okružno zapovjedništvo za grad Beograd.

OBJAVA.

Sve osobe i poduzeća u čijem se posjedu nalazi željeznog materijala za proizvodnju kola sviju vrsti, za gradjevinke radove i za pokivanje teglećih i tovarnih životinja, koje nije za vlastitu porabu nego za prodaju određeno, dakle:

Zeljezne šipke, okovano fasonsko željezo, tregeri, lim, šarafi i gradjevni okovi imaju do prema stanju od 20. septembra okružnom zapovjedništvu njihovog prebivališta pismeno najkasnije do 30. septembra 1917 javiti.

Ove prijave imaju sadržavati: 1. imp i prebivalište vlasnika ili posjednika.

2. broj, vrstu i težinu nalazećeg se gotovog materijala.

Prodaja prijavljenog materijala dozvoljena je samo na temelju pismene naputnice nadležnog okružnog i kotarskog zapovjedništva i prema ustanovljenim maksimalnim cijenama.

Tko ne izvrši prijavu ili podnese nepotpune ili lažne navode kao i sudionništvo kod prekrsaja ovrha ustanovljenih ovom naredbom isto tako prodaja prijavljenog materijala bez pismene naputnice okružnog i kotarskog zapovjedništva, biće kažnjen od okružnog zapovjedništva do 1000 kruna ili zatvorom do 30 dana, u koliko čin nebi podpadao strožim kaznenim odredbama.

Ova naredba stupa na snagu danom objave.

C. i k. Vojna Glavna Gubernija u Srbiji.

C. i k. okružno zapovjedništvo Beograd-grad.

OBJAVA.

Razrez neposrednog poreza i svešteničkog bira za četvrto tromjesečje god. 1915. i za godinu 1916. i 1917. za grad Beograd po komisijama za razrezivanje poreza je dovršen i sada se pristupa ubiranjju odmjerenog poreza i bira. Svaki poreski obveznik dobiće putem opštine jednu poresku knjižicu, iz koje će biti vidljivo koliko ima poreza da plati. Samo ona poreska knjižica ima vrijednost, koja je potpisana po zastupniku erara.

Svaki poreski obveznik je dužan u roku od 14 dana nakon primica poreske knjižice razrezani porez i bir za godine 1916. i 1917. te eventualno i za četvrto tromjesečje 1915. ujedared platiti kod opštinskog poglavarstva u Knez Mihajlovoj ulici br. 47.

Produženje roka za uplatu poreza i bira uopšte se ne će dozvoljavati.

U slučaju da poreski obveznik u označenom roku porez ne uplati, to će se pristupiti eksekuciji na njegove pokretnosti.

Onaj poreski obveznik, koji je u mjesecu oktobra godine 1916. uplatio predjuam na ime neposrednog poreza, ima kod uplate sada odmjerenog poreza potvrđnicu o uplaćenom predjuam kod blagajno pokazati, pa će mu se uplaćeni predjuam u dobro računati.

Proti porezu i biru razrezanom po Komisiji za razrezivanje poreza je žalba dozvoljena u slijedećim slučajevima:

1. Kad riješenje o razrezu poreza nije bilo jednoglasno i kad je komisijski utvrđeni dohodak veći od prijavljenog. Protivu jednoglasno donesenih riješenja nema mjesta žalbi.

2. Kad je primijenjena netačna poreska stopa ili kada se pri obračunu poreskog iznosa podkrala grješka.

Zalbe se imaju najdalje u roku od 8 dana nakon primica poreske knjižice predati na V. G. G. putem okružnog zapovjedništva za grad Beograd. Zalbe se imaju providjeti sa biljegom od 2 kruna. Nebiljegovane žalbe su uopšte ne će uzeti u raspravu.

Upozoravaju se poreski obveznici, da predaja žalbe ne odlaže plaćanje poreza u označenom roku, pošto glasom čl. 98. naredbe VGG. odjel. 10. br. 731 podnešenje žalbe ne spriječava uplatu.

Po članku 60. navedene naredbe za porez službenika jamči službodavac. Prema tomu porez, kojim je službenik oporezovan ima da naplati službodavac, nu isti ima prava da iznos

poreza koji on uplati odbije od primanja službenika.

Prema tomu ima svaki službenik njemu dostavljena poresku knjižicu predati svome službodavcu, koji ima razrezani porez uplatiti.

U gradu Beogradu ima veoma mnogo poreskih obvezanika, kojima je razrezan porez i za njihove zgrade, lako ne primaju kiriju od kirajdzija. Ovim se naredjuje da oni kirajdzije, koji kiriju vlasniku zgrade ne plaćaju, da mu pomognu platiti razrezani mu porez. Pravo je, da ako kirajdzija stanuje zabadava, da barem na njegov stan otpadajući porez plati.

U slučaju, da vlasnik zgrade izvan zemlje obitava i nema zastupnika, to će se i za zgrade razrezani porez proporcionalno razdijeliti na kirajdzije i kirajdzije su dužni poslije primka poreske knjižice — koja će na njihovo ime glasiti — na njih otpadajući iznos kod opštine uplatiti.

Beograd, 14. septembra 1917.

C. i k. okružni zapovjednik.

Posljednje brzojavne vijesti.

Izvještaj njemačkog vojnog vodstva.

Kb. Berlin, 18. septembra.

Zapadno bojište.

Front prilestonasljednika Rupprechta bavarskog:

U Flandriji su Englezi i juče ponovili svoje žestoke napade vatrom protiv pojedinih odsjeka na dijelu fronta između montholsterske šume i rijeke Lys-e. Bilo je samo omanjih pješackih borbi, u toku kojih su napadajuća engleska odjeljenja bez razlike obbačena. Naša je artiljerija punom snagom preduzela suzbijanje neprijateljskih baterija. Između kanala La Bassée i Lensa kao i od Somme do Oise bila je življa borbeno djelatnost.

Front njemačkog prijestonasljednika:

S obiju strana druma Craonne — Soissons i na desnoj obali Mase dostigla je artiljerijska borbeno djelatnost s vremena na vrijeme znatnu žestinu. Na nekoliko mjesta razviše se borbe ispred položaja, koje su se svršile povoljno po nas.

Front vojvode Albrechta württembergškog:

Zapadno od Apremonta jurisna odjeljenja privela su sa jednog prepada na francuske položaje izvjestan broj zarobljenika. Naporučnik Berthold opet je u vazdušnoj borbi oborio dva protivnika.

Istočno bojište.

U zavijutku kod Lucka, na donjem toku Druca i u brdima istočno od Kezdiasarhelske kotline protivnik se pokazao nemirnij nego inače u posljednje vrijeme.

Na frontu maršala pl. Mackensena Rumunji su zapadno od Scretakod Varnite i Muncelulua poslje izdašne pripreme vatrom izveli nekoliko djelimičnih napada, koji su se skrhali uz znatne njihove gubitke. Na ušću Rimnice zadobili smo jednim svojim vlastitim preduzećem izvjestan broj zarobljenika.

Mačedonsko bojište.

Nije bilo zamašnije borbeno djelatnosti.

Prvi zapovjednik glavnog štana pl. Ludendorff.

Ranjen admiral Jellicoe.

Kb. Amsterdam, 18. septembra. Prema vijestima londonskih novina prilikom posljednjeg njemačkog vazdušnog napadaja na London teže je ranjen i veliki admiral Jellicoe, vrhovni zapovjednik operativne flote u zapadnim vodama.

Nov način podmorničkog vojevanja.

Kb. Bern, 18. septembra. Prema zvaničnim vijestima pariskih novina stupio je podmornički rat u novu fazu time, što će podmornice od sada raditi združene u eskadrama.

Saslušanje Kornilovljevo.

Uapšeno 23 generala i viša časnika. Kb. Amsterdam, 18. septembra. Renter javlja iz Mohileva: Pored Kornilova uapšeno je još 23 generala i viša časnika. Danas je završeno saslušanje generala Kornilova.

Kb. Amsterdam, 18. septembra. „Telegraaf“ javlja prema londonskom „Times“u da su u četvrtak sve Kornilovljeve čete vraćene na bojište. Uapšeni general Denjicin, Erdelji i Markov dovedeni su u Petrograd. Slučaj sa generalom Gurkom još se ispituje.

Grad i okolica.

Dnevni kalendar.

Danas je srijeda 19. septembra, po slarom 6. septembra. — Rimokatolici: Januarj b. m.; pravoslavni: Mučenik Evdoksij.

Časnička i činovnička kasina otvorena je do 12 sati u noć.

C. i k. vojnički dom: Citanica, soba za pisanje i igranje, kantina. Otvoreno od 7 sati izjutra do 9 sati uveče. Stobodan pristup svakom vojniku.

Beogradski orkeum (u bašti Hotel Takova): Početak predstave u 8 sati uveče. — Kinematografi: Vojni kino u Kralja Milana ulici br. 56 (Koleusom): U 6 sati poslije podne predstava za vojnike, a u 8:30 inveče predstava za časnike. — C. i k. gradjanski kino na Terazijama br. 27 (Paris): U 6 sati poslije podne predstava za gradjanstvo.

Magjarsko bojno pozorište u pozorišni dvoran na Terazijama: Umjetničko veče. Početak u 8:30 sati uveče.

Noćna služba u apotekama: Od 16. do uključivo 22. septembra vršice noćnu službu u Beogradu ove apoteke: Selaković, Kneza Mihajla ulica br. 45; Nikolić, Bitolska ulica br. 2; „Civeni krst“, Beogradska ulica br. 2.

Paroplovna veza. Iz Beograda za Zemun: 6, 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati prije podne; 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9 sati poslije podne. Iz Zemuna za Beograd: 5:30, 6:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30 i 11:30 prije podne; 1:30, 2:30, 3:30, 4:30, 5:30, 6:30, 7:30, 8:30 i 9:30 poslije podne. — Iz Zemuna za Pancsovu: u 1 sat poslije podne i u 8 sati uveče. — Iz Pancsove za Zemun: U 6 sati izjutra i u 4 sata poslije podne. — Ladja, koja vozi između Zemuna i Pancsove i obratno ne pristaje u Beogradu. — Brodarski saobraćaj Obrenovac—Smederevo. Polazak iz Beograda za Obrenovac: srijedom i subotom u 7:30 sati u jutro; iz Obrenoveca za Beograd: četvrtkom i nedjeljom u 7:30 sati u jutro; iz Beograda za Smederevo: nedjeljom i četvrtkom u 3 sata poslije podne; iz Smedereva za Beograd: utorak i petkom u 8 sati u jutro. — Brodarski saobraćaj između Beograda i Budimpešte: Brod iz Beograda za Budimpeštu kreće svakoga dana u 5 sati izjutra; brod stiže u Budimpeštu drugoga dana u 3 sata poslije podne. — Iz Budimpešte za Beograd kreće brod svakoga dana u 10 sati noću; u Beograd stiže taj brod drugoga dana u 12 sati u noć.

Botanička bašta. Otvorena utorkom, četvrtkom, nedjeljom i praznicima.



CIJENE OGLASIMA:

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osmiina jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Priposlano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Kruna 4
Mali oglasnik: Jednostavna riječ 5 helera, sa masnim slovima 10 helera.

ZUBNI LEKAR
HRISTINA ORLUJIC
vratio se iz Beča s nabavljena s odličnim materijalom za vještacke zube sve vrste, i plombe.
Prima od 8-12 prije podne i 1-5 poslije podne
stanuje Beograd, Dečanska ulica 3. II. sprat. 32920-1

Kupovine i prodaje
Sirće
za Jela i turšiju
litar 1-40 kruna
na veću količinu, jeftinije, prodaje u kašani kod "Skupštine"
NOVICA MILIČEVIĆ
32768-2

SAT I LANAC
zlatan ženski, fibade kadifeno i kućevne stvari na prodaju.
Može se vidjeti od 2 do 5 po podne, Rudarska (Katićeva), br. 11. 32916-2

Tri male kuće u gradu
Mitrovići, Srijem,
svaka sa velikim gruntom, osobito prikladne za gospodarstvo, izvrstna mjesta za trgovinu u sredini grada, prodaju se.
Uplite na Felix i Blanka Buči, Mirovića na Savi, Višoka ulica br. 6, Srijem. A-2727-2

Volove
ko ima da proda neka se javi
Administraciji "Beogradske novine." 32907-2

Namještenja.
Traži se žena
ozbiljna za sav kućevni posao.
Obratiti se: Miloš Velikić br. 55. 32926-3

Traži se valjana
djevojka
za sav domaći posao. Javiti se
Dušanu Todoroviću, Starine Novaka ulica br. 5 a. 32918-3

Mladji staklarski
Pomoćnik
vičan pakovanju, potreban je
za odmah radnji Radojkovića i Ristića, Saborna ulica 15. 32980-3

Mladja ženska
potrebna je za sav kućevni
posao. Kosmajka ulica br. 6. 32925-3

BERBERSKOG POMOĆNIKA
potrebujem odmah, starijeg ili
mladjeg, Milisav Stokić frizer,
Kralj Aleksandra ulica br. 1. Beograd. 32921-3

Stanovi.
Traži se stan
zaseban od 2 velike ili 3
manje sobe ili zaseban manju
kuću u blizini univerziteta ili
Kalemegdana. Ponude dostaviti
sopstvenici kuće Prote Matije
br. 67. 32881-4

IZDAJEM
Kujulu u kašani kod "Malog
Vojnika." Tko želi istu uzeti
neka se obrati u istoj kašani,
gdje će i ustove saznati. 32912-4

Muž i žena
traže za oktobar eventualno
i prije, ugodnu čistu sobu sa
namještanjem nekačijih glavnih
ulica. Ponude pod prijatna
5268", u administraciji Beogradskih
Novina. 32926-g-4

Lijepa soba
za jednu osobu traži se pod
najam za duže vrijeme od 1.
oktobra. Ponude uputiti
administraciji ovoga lista pod
znakom "Rein 527." 32936-4

Pod kiriju
kuća zasebna sa tušanom za
svaku radnju sa izvjesnom i
sigurnom dobrom zaradom.
Ima dovoljno prostora i udobnosti,
dobra pitka bunar-voda.
Kuća je do same trosarine a van
trosarine, gdje se mnogo
sveta stiče kod Smederevskog
germa. Uplitati sopstvenika,
Kralja Aleksandra ulica 153. 32932-4

STANOVNI ZA IZDAVANJE
u Kralja Milana ulici broj 57.
Za uslove obratiti se Danici
Konstantinović. Poslanika
(Krunaka) ulica broj 75. 32938-4

Dvije sobe
sa kuhinjom, namještene ili
prazne, traže se pod kiriju.
Uplitati u administraciji ovog
lista pod "J. B. 519." 32861-g

Predavanja.
Tražim učitelja
vršenog srpskog trgovačkog
akademijera. Uplitati u
administraciji ovog lista "Akademijer
523." 32910-7

Njemicu gospodjicu
tražim za moje troje djece;
dječaka od 10 godina, djevojčice
od 5 i od 3 godine, za
konverzaciju u njemačkom
jeziku. Traženje nagrade i
podnošaj svjedodžbe uputiti D. N.
Radji Veljko, sreški ljekar u
Rači, okrug kragujevački, Srbija. 32919-7

KOESPONDENCIJA.

Gospod. Jovanu Premoviću,
Geneva. Moj muž Mihajlo
Krstić, vojnik signalista pri
štabi VII. puka I. poziva dunav-
ske divizije, nikako se do sada
da nije javljao, međutim iz
nepozvanih izvora čujem, da
je 17. septembra 1916. poginuo
— umro. Molim vas iz-
vjestite se o ovom podrobnio,
pa mi rezultat javite, a ja ću
pored blagodarnosti troškove
naknaditi. Vidosava Krstić Knez
Lazara ulica 14. Beograd. 32893-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va, za blagajnika fabrike mo-
nopola duvana, Krf. Molim po-
dejsstvujte da mi se pošalje
moja plata. Od 1915. do danas
ništa nisam primila a za muža
ništa ne znam. U oskudici sam
sa 4 neke djece. Dimitrije
Stojadinović Harmonizija sor-
tiranje lista sa platom 960 din.
godišnje. Unapred blagodari
Aleksandra Stojadinović, Su-
matovačka ul. br. 50. Beograd. 32898-8

Gjorgju P. Radojloviću ho-
tel des familles, Geneva.
Molim javite mome sinu Mi-
lanu auditoru u Odesi, i Ivanu
carskom činovniku u Solunu,
da sam ja, snaha i unuk Ve-
lja zdravo i dobro, i da pri-
mam redovno njihove pošilj-
ke. Vi i Ivan poradite da mi-
nistarstvo narodne privrede
pošlje platu Ljubici Kateu, či-
novnici statistike Kralja Alek-
sandra ulica 114. jer ona nije
do sada ništa dobila a u os-
kudici je. Mihailo Miličević
pension. Ratarska ulica 39. Be-
ograd. 32867-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Učtivo molim podsjetiti
da bi moja žena Milica Savić,
koja se nalazi u Beogradu
ulica kod 7. kuća No. 204 sa
dvoje sitne djece, koja mi pi-
še da se nalazi u oskudici
dobila pomoći. Učtivo Čeda
Savić, bivši služitelj opštine
beogradske. A-2724

Stevi Ačimoviću Rue des
alpes 4. Geneve. Molim javi-
te Radoju Jovanoviću uprav-
niku državne statistike i Bog-
danu Markoviću načelniku mi-
nistarstva narodne privrede u
Solunu ili Krfu, da porade da
se pošlje plata Ljubici Kateu
činovnici državne statistike
Kralja Aleksandra ulica 114,
jer ona nije dosada ništa pri-
mila a u oskudici je. Mome
sinu Milanu auditoru u Odesi
javite, da sam ja, snaha i
unuk Velja zdravo i dobro, i
da njegove pošiljke redovno
primam. Mihailo Miličević
pensionar Ratarska ulica 39, Be-
ograd. 32866-8

Vidojković — Paracin, za
Cvetu Jotić, Negotin. U veli-
koj sam brizi za vama, ja od
mjeseca januara ništa ne do-
bitam od tebe. Zašto ne pišeš?
Dali si dobila moje fotografije?
Bata mi se vrlo često javlja i
zdrav je. Pozdravlja sve Al.
P. Jotić. 32884-8

Predsjedniku opštine An-
drijevačke, Crna Gora. Mo-
lim Vas, da me što prije iz-
vestite o mome ocu Jevremu
Radovanoviću, iz Lopočeva,
srez kozmajski, koji je za vri-
jem bježanja ostao u Andri-
jevici kod nekog gazde Je-
vrema, (prezimenca se ne se-
ćam), gdje je morao zaostati
radi bolesti, te se nije mogao
s nama vratiti u Srbiju. Izve-
štaja o njemu nemam nikakva,
u brizi sam velikoj i molim
što brzi izvještaj. Blagodari
Anoka Velikić, iz Lopočeva. 32883-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va, da dostavi Emiliju Pilipo-
vić, Mousquines 38, Lesnansne,
za Obrada V. Jakovljevića
pošta 414. Čestitam Vam Sla-
vu, i molim Boga, da je do
godine zajedno dočekamo.
Zdrava sam potpuno. Dobih
preko ujaka 1062 kr. g. Tasov-
ac 462 kr. g. Kolonjasa 138
levi; takođe 15 svojeručnih
karata i 2 pisma. Poslah Vam
4 svoje fotografije i 12 opšir-
nih pisama; dva su za Dr. Du-
šana, jer se na adresu koju
mi je poslao ne može pisati,
a on me tako često o Vama
izvještava, na čemu sam mu
veoma zahvalna. Javili Vam,
da podsjetujete u ministarstvu
prosvjete, da se u jka Milina
plata od januara 1916. što
prije isplaćuje. Kako se u jka
Svetislav preselio, to novac
za njmu pošaljite preko Alfand-
ara, sa njenom potpunom
adresom, a za me, samo na
Tasovčevu, ili da Mile pošalje
teča Nikolčić, preko mene,
svojeručnu kartu, po kojoj treba
da mi daje 200 kr. mjesečno,
a Vi Milicu tamo. Javite, da
li je zdrav Milorad M. Živko-
vić, pravnik — dak, narednik
3. čete 2. bataljona I. preko-
brojni puk; takođe Stanjofo
Grujić iz Požarevca, narednik
4. čete, I. bataljona, VIII. puk
II. poziv, traži ga žena Fe-
liksa. Gri Vas i šubi, Vaša kći
Seka O. Jakovljevićeva, matu-
rant. Požarevac. 32878

Mihajlu Tadiću, Geneva.
Prije nekoliko dana došao je
Tasa, i zato mi nemojte više
slati. Molim da isto javite i
Jaši i ostalima, koji su mi
slali. Hvala. Rokska A. Pro-
davnica, Kruševac, Fehervary
strasse 7. 32892-8

Mladenu Protuću iz Guče.
Molim vas da me izvjestite za
moga sina Miloša Matića, d-aka
i regruta, koji se u posljed-
nje vrijeme nalazio u Skoplju
— da li je živ. jer već šest
mjeseci nemam vijesti od nje-
ga. U napred blagodarna vam:
Todor Matić iz Guče. 32895-8

Jovanu Premoviću Gene-
va. Molim dostavite mome mu-
žu Milutinu Todoroviću peša-
djskom kapetanu I. klase, br.
3270. sledeće: Ja dođoh u Be-
ograd 10. septembra, o meni
ne brini, fala Bogu zdrava sam.
a tako Bosa i Lepša, samo je
zet Marko slab. On je primio
tvoje dvije pošiljke 450 i 437
kruna. Pošlji mi novac tele-
grafskom uputnicom, jer mi
je potreban, juče ti poslah tri
karte. Molimte pošlji mi tvoju
fotografiju. Kaži Velimiru Pe-
seviću, neka poradi da se Mar-
ku šalje pensija redovno ili
češće, a ne kao do sad. Javi
mi se preko Beogradskih No-
vina. Svi četvoru sračuo te
pozdravljamo, tvoja Milica M.
Todorovića Sindjelica ulica 35.
Beograd. 32897-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Molim izvjestite Ljubomira
Michailovića mašinovodju že-
leznčke stanice, i vojnu Mich-
ailovića radenika niške radi-
onice, da sam od juna meseca
dobila novac za njihove roditelje
i ispratila. Od onog doba
do danas ništa ne dobih. Neka
pišu i neka opet novac prate
Blagodarna teča Anka Rado-
savljević, Mačvanska ul. br. 17.
Beograd. 32903-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Moj muž Živan Gorunović
iz Vinče, konjovodac komore
7. puka 2. poziva nije mi se
do danas javio. Molim izvje-
stite me, gdje je i da li je živ.
Mi smo svi zdravi. Milka Go-
runović iz Vinče, okrug be-
gradski. 32893-8

Milutinu Trifunoviću iz
Velikog Borka, Geneva.
Molim vas javite mi, je li živ
Ivan Nikolčić vojnik IV. čete,
2. bataljona, VII. puka, 1. poz.
i ako je živ šta je sa njim,
jer se ne javlja od uskra ove
godine. Vaš poštovalac Dimi-
trije Mitrović iz Bačevca —
Umka. 32905-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Molim izvjestite Lazara
Radosavljevića u podoficirsku
školu stupio 1915. godine, da
smo njegove tri karte dobili i
na svaku odgovorili, da su
njegovi roditelji živi i zdravi
i pozdravljaju ga. Bliću vam
blagodaran na dobroti. Gjoka
Radosavljević, Mačvanska 17.
Beograd. 32907-8

Stevi Ačimoviću, Geneva.
Molim poradite da dobijem
mogući pomoć na račun pripa-
dajuće mi invalide, koju pri-
mam pod brojem rešenja 5047
za umrlog mi muža Stojana
Stankovića. Ja sam u oskudici
sa dvoje djece. Unapred bla-
godarna Selena udova Stojana
Stankovića. Kraljice Natalije
ul. br. 66. 32906-8

Jovanu Premoviću, Gene-
va. Molim da me izvjestite za
moga muža Miloša Miloševića
okružnog blagajnika iz Pirota,
da li je živ i zdrav, jer od
njega već 4. mjeseca nikakvu
kartu nihi izvještaj ne dobih.
Novca sam dobila svega 200
kruna. Neka mi javi preko
koga je novac slao i sam neka
mi se javi preko istog lista. U
buduće neka mi novac šalje
preko Miloša Koraci Valjevo.
Svi smo zdravi, za nas neka
ne brine. Unapred blagodari
Jelena M. Milošević, Ub. 32834-8

OVDAŠNJI DUGOGODISNJI
Graver Goldstein
Prima radove za graviranje i sve vrste poslova, te slike.
U zgradi zlatara Maxa Berlinera,
Knez Mihajlova ul. 1. do apoteke Delini. 911

C. i Kr. VOJNI KINO.
PROGRAM
za
Casničko veče
Srijeda 19. Septembra 1917. godine
POČETAK 9 SATI U VEČE
Glazba: Glazba Et. Baona No. 409.
1. Palite Marš od Behela
2. Dvoboj Uvertira od Zadrzila
3. Panamski kanal prirodni snimak
4. Nalazak u Najbau detektivska drama u 3 čina
5. Prodavac djevojaka vesela igra u 2 čina.
Završni marš.
GRAMOFONE, PLOCE,
GRAMOFONSKE IGLE ima na prodaju u Radnji
RUSSO I KALMICA
Vatrogasna 5. 32758

MIH. II. RISTIĆ ČACAK

Mihajlu Čolčiću, Geneva.
Molim vas izvjestite:
Dragomira Čolčića iz Pila-
tovića, obveznika IV. četa I. ba-
taljona, X. puk, II. poziv, da su
živi i zdravi: Leposava, Jelka,
Blagoje, Miloš, Darinka, Ra-
dosava, Petronijeva djeca i Ju-
lika sa djecom. Petronije je um-
ro. Boža se jednom javio. Svi
ga pozdravljaju.
Novicu Petrovića iz Pila-
tovića, vozara X. puka, da su
živi i zdravi: Miljana, Jela,
Milica, Zorko, Mihailo, Rok-
sanda, Milosava i Milić. Svi
ga pozdravljaju. Dobih su iz-
vještaj, da je Radojica umro.
Miliju Aleksića iz Pila-
tovića, II. četa, I. bataljona, V. pre-
kobrojni puk, da su živi: oče
Miljko, Krstonija, Paura, Mi-
lomić, Mihojka. Kosana je uda-
ta za Milosava Savića. Svi ga
pozdravljaju.
Vučka Nikolčić II baterija
brđski artiljerijski puk, I. po-
ziva, da su živi: Mitra, Kosa-
na, Milunka i svi ga pozdrav-
ljaju. Panto je umro.
Jelisija Kukovića iz Pila-
tovića, regruta poslednje par-
tije X. puhovske okružne ko-
mande, da su živi i zdravi:
majka Stojka, Pero, Ninka. Du-
šan se javlja. Svi ga pozdrav-
ljaju.
Jezdimira Jankovića podna-
rednika, komesara vojne ča-
čanske bolnice, da je živ brat
Paua sa celom porodicom i
posdravljaju ga. Vasilja i Sla-
vka bili su 3 mjeseca kod nje-
ga i u avgustu 1916 otišli u Be-
ograd, Od tada za njih ne zna.
Vučka Markovića iz Pila-
tovića II. brđska baterija da su
živi: Stamenka, Draga, Milojko,
Radojko, Ljubiša, Slavka i Ko-
vina i svi ga pozdravljaju. Naj-
mladje je djete umro.
Milosava Antovića iz Prilep-
ca, mitraljesko odjeljenje III.
prekobrojni puk, da su nje-
gov živi i zdravi. Molt ga Pe-
tar Jovanović iz Prilipca, da
ga izvjesti, da li su živi Do-
brivoje i Milisav Jovanović
II. četa, II. bataljona, II. pre-
kobrojni puk. Petar, Tanasije i
Dostana živi su i pozdravljaju.
Aleksandra Markovića iz
Dijina, 2. poljska baterija, I.
divizion, 4. artiljerijski puk, I.
poziv, da su živi oče Dobro-
sav, Stamenka, Kosana, Srećko,
Rajka, Tina, Stanjoka i Stanja
Svi ga pozdravljaju. Novac,
koji je poslao, još nisu dobili.
Radjena Čebića iz Dijina, IV.
četa, I. bataljona, X. puk, II.
poziv, da su živi i zdravi
oče Mijailo, Ljubo, Draginja,
Kosana, Julijana, Miladin Jo-
vanović, Anoka, Dmltar Jova-
nović iz Prilipca, sestra Sida i
ostali kućani. Svi ga pozdra-
vljaju.
Radovan Miličević iz Lise
moli da se raspisat za nje-
govog sina Milana Miličevića,
3. četa, 2. bataljona, XI. puk, II.
poziv, Milunka' Slana i Božo
zdravo su i pozdravljaju ga.
Rajka Djokovića iz Lise,
moli te, da se raspisat za nje-
govog sina Vilimana Djokovića
obveznika 4. čete, 4. bataljona
X. puka, I. poziva, Pitati i
njegovog druga Radomira
Djokovića, koji se nalazi u
gornoj jedinici. Jela, Stanja,
Zorka, Natalija i Razumenka
zdravo su i pozdravljaju.
Umolite Andriju Protuća da
podsjetuje da ako ima neke
zaostavštine pokojnog Radojice
Petrovića žandarma konjič-
kog skopljanskog odreda, da
se pošlje njegovoj ženi Milo-
savi i djeletu Miliću, koji su
u oskudici.
Sve gore imenovane, njihove
drugove kao i tebe dragi
Mišo, pozdravlja tvoj Tanasije
Maslar. Sve tvoje karte preko
Ristića uredno dobljam. R 872.

HOTEL LONDON 871
Beograd, Kralja Milana br. 82.
U blizini željezničke stanice. Tramvajska postaja. Sobe
za penočište, po utvrđenom cjenovniku. Dobar kost
u hotelskom restoranu. Hotelijer Jovan Savić.

RADIONICA ZA PARNO FARBANJE I ČIŠĆENJE 32112
BEOGRAD G. FIŠERA BEOGRAD
Knezev Spomenik Knezev Spomenik
prima na bojadisanje i čišćenje ženska, muška i dječija
odijela. Preporučuje se p. g. trgovcima za bojadisanje što-
lova, platna, fulova i t. d. Cijena umjerena, izradba ukusna.

LJETNA POZORNICA
BELGRADER
ORFEUM
HOTEL TAKOVO
TERAZIJE 29.
DANAS
u Srijedu 19. septem-
bru 1917.
VELIČANSTVENA
PREDSTAVA
u 1/2 9 na veče
sa ovim programom:

Ridi Grün, pjevačica bezkih pjesama.
Jurello, komični žongler.
Franz Niederhofer, humo-rista
FRED SINGER
prikazivanje znamenitog virtuozna na guslama u slici i glazbi.
GUSTI EDLER u svom originalnom repertoaru.
Sestre Gerö a) Rokoko b) Turska har. igra
Mary Heil, humoristkinja.
TRI MAMURLUKA
šala u 1 činu od Niederhofera.
Ulaznica vrijedi kao propusnica za građanska lica
U slučaju nepogodnog vremena predstave u sali.

Najbolje je preplatiti se na
„BEOGRADSKÉ NOVINE“
OGLAŠUJTE U
„BEOGRADSKIM NOVINAMA“
„BEOGRADSKÉ NOVINE“
Primaju oglase po umjerenoj cijeni.

OSRAM
SIJALICE i SIJALICE
WOTAN
Poruceno i prispjelo 20.000 kom. i to:
od 100, 110, 120, 1220, Wolf od 5, 10, 16, 25, 32, 50 i 100
svijeća, otvorene, matirane, u boji, kruškaste i okrugle, kao i
za fotografiju crvene (rubin)
Novi! HALB WATT I G. Novi!
kao i spiralne Pileforma AXIAL OSRAM od 25 do 150 Wata
sve ove sijalice mogu se dobiti u
Elektrotehničkoj radnji
Nanke i Vukovića
Terazije br. 30. 32499 Beograd.

TEHNIČKO-GRADJEVINSKO PREDUZEĆE
Milosava S. Miloševića
Kralja Aleksandra ulica br. 160.
Prima u izvršenje opravke i preparke zgrada kao
i sve građevinske poslove.
Ima na stovarištu sav potreban građevinarski ma-
terijal. 32891

Nasha mila i nikad neprežaljena čerka i sestra
Kristina Stanković
Ispustila je svoju mladju dušu poslije teškoga i
dugačoga bolovanja u svojoj 19 godini života.
Opjelo u savinačkoj crkvi. Pogreb će biti 19. ov.
mjeseca u 5 sati poslije podne.
Stan: Zorina ulica 7.
Beograd, 18. septembra 1917.
Vječitio ožalošćeni:
otac: Stevan Stanković, agent društva „Srbije“; mati:
Mara; brat: Ratko; tetka: Tinka; teča: Živko i ostala
mnogobrojna familija. 32929

Našoj dobroj, miloj i nezaboravljenoj sestričini sestri
KATARINI (SEJI)
kći poć. Marka K. Ojardjevića, sekretara kasacionog suda u penziji,
davačemo četrdesetodnevni pomen u četvrtak 20. septem-
bra u 10 sati prije podne na grobnici parcela 9. na
Nov. Groblju. Ovo javljamo svojim srodnicima i prijate-
ljima i molimo ih da prisustvuju ovom tužnom pomenu.
Beograd, septembra 1917.
Ožalošćeni: ujac: Lazar i Dimitrije; tetka: Milica; se-
stra od tetke: Ivanka i ostala rodbina. 32934

S bolom u duši javljamo srodnicima,
poznancima i prijateljima, da je naša na-
da, naš premili jedinac
Desimir R. Jakovljević
stud. držav. trgovačke akademije,
ispustio svoju plemenitu dušu u svojoj 20
godini 9. septembra 1917. god. ostaviv nas,
da ga vječitio oplakujemo.
Vječitio blagodarnost dugujemo srodnici-
ma, poznancima, prijateljima, gospodjicama,
kao i njegovim zaostalim drugovima, koji
ga do vječne kuće ispratit će i gorvom se
oprostit će.
Beograd, 17. septembra 1917.
Ožalošćeni roditelji:
mati: Rosa; otac: Radomir; ujna: Brena;
brat: Veličko; sestre: Danica, Ljubica, Stan-
ka, i mala Vida; tetke: Anka, Stanka, In-
dijija, Petrija i ostala rodbina. 32915

Sa najvećim bolom u duši izvještavamo
naše srodnike, prijatelje i poznanike, da je
naš dobri, mili i nikad neprežaljeni
ŠEMAJA M. KOEN
trg. ovdasnji,
naprasno ispustio svoju plemenitu dušu u
Pešti 10. ovog mjeseca u 8 sata prije po-
dne u svojoj 49 godini.
Sahrana je bila u nedjelju 16. ov mjeseca
u 10 sati prije podne, u jevrejskom peštan-
skom groblju.
Beograd, septembra 1917. god.
Za najveć ožalošćeni:
supruga: Sara; sin: Maks; braća: Mešulam i Josif; se-
stre: Duda i Sara; zet: Leon J. Arnett; snajer: Maral
i Fani i ostala mnogobrojna familija. 32924

Roksanda D. Purića sa familijom izvještava
srodnike i prijatelje, da će svom dragom
pokojniku
Dušanu Puriću
davati trogodišnji pomen u četvrtak 20. ov.
mjeseca u 11 sati prije podne u Vaznesen-
skoj crkvi.
Beograd, Birčaninova ulica 29 A. 32913

Izvjestavam srodnike i prijatelje, da ću svome mi-
lom i nikad neprežaljenom djetetu
Olgići Šišmanović
davati godišnji pomen u četvrtak 20. septembra u
10 1/2 sati prije podne u crkvi sv. Nikole na Novom
Groblju.
Beograd, septembra 1917. god.
Ožalošćeni:
Vladimir i Sofija Šišmanović sa rodbinom. 32902

Nasha tetka — baba
JANA
udova pok. Marka Markovića (crnog) bivšeg trgovca
iz Kragujevca,
umrla je 6. septembra ove godine i sahranjena u
Kruševačkom groblju.
Blagodarmo našem prijatelju Stevi Živojnoviću i
Aleksi Veličkoviću, učiteljima kruševačkim na sudje-
lovanju pri opjelu i počasti, kao i prisutnim gradja-
nima,
Velika zahvalnost našoj prijli Ljubici udovi d-za
Rad. Jakovljevića učiteljici ovd., koja je pokojnicu
za svo vrijeme bolovanja obilazila.
Ožalošćeni:
sestričina: Mica; zet: Mihajlo I. Stojadinović, kasacioni
sudija; unuč: Dr prava Milan, šei budžetskog odje-
ljenja ministarstva finansija; Dragomir glumazista;
unuke: Nadežda maturantkinja; Radmila svr. učenica
IV. razreda osnovne škole i ostala rodbina. 32909